

白衣执甲护生命 匠心筑梦绽芳华

——记安徽省三八红旗手获得者赵荣华

赵荣华是安庆市立医院重症医学科一病区护士长,从事护理工作十八载,她始终坚持“以病人为中心”,全程优质的服务理念,为患者提供专业的护理服务;带领科室护理团队勤奋工作,深耕临床,树立创新意识,践行着南丁格尔无私奉献的精神。

深耕在重症监护病房

2006年,带着对生命的敬畏,赵荣华踏入安庆市立医院重症医学领域。从青涩护士到安徽省重症专科护士,从临床一线到管理岗位,她始终保持着“空杯心态”。

ICU工作强度高、风险大,且患者无家属陪伴,护理工作不仅要保障基础医疗护理,更要关注患者心理。面对繁重的工作,赵荣华从未有过丝毫懈怠,总是以强烈的责任心化解身体的疲惫,用精湛的专业技能全力守护患者的生命健康。为了不断提升自己的业务能力,赵荣华充分利用业余时间,深入钻研危重症护理技术,从每一个操作细节入手,不断优化护理服务流程。她这种精益求精的态度,为提高科室整体护理质量奠定了坚实基础。

2012年,对赵荣华来说是护理

生涯中极为重要的一年。这一年,她代表安庆市参加安徽省医疗护理岗位创新技能大赛。当时,她面临着诸多家庭困难,但她没有丝毫退缩,而是制定了严格的训练计划。在备赛期间,她克服了重重困难,凭借着顽强的毅力和不懈的努力,全身心投入到训练中。最终,在比赛中她以精湛的操作技能脱颖而出,获评“安徽省卫生系统护理岗位创新技能大赛技术能手”。同年8月,因工作成绩突出,赵荣华担任心胸外科ICU副护士长,正式踏上护理管理岗位。

创新护理管理机制

走上管理岗位后,赵荣华深知责任重大。她积极探索创新管理模式,对排班模式进行优化,充分考虑护士的工作负荷和专业特长,实现了人力资源的优化配置。同时,她带领团队进一步完善护理流程和标准,将质量管理工具深度融入护理全流程。

在临床工作中,赵荣华带领团队聚焦“降低肠内营养相关性腹泻”“减少非计划拔管发生率”等临床痛点问题,运用PDCA循环等科学管理方法实施精准干预。通过建立标准化的操作流程,加强对护

理过程的监控和持续改进,科室的护理质量得到了显著提升,患者的满意度也节节攀升。在她的努力下,科室护理工作逐步走向规范化、科学化、精细化,为患者提供了更加优质、高效的护理服务。

2014年,医院收治了一名年仅14岁的H7N9重症患者。由于疾病的折磨和对未知的恐惧,患者对治疗产生了强烈的抵触情绪。赵荣华看在眼里,急在心里,她创新性地采用心理疏导的方式,决定通过“音乐疗法+叙事护理”模式来缓解患者的焦虑与恐惧。

此后的每一天,赵荣华都会在繁忙的工作之余,抽出时间为患者播放轻柔舒缓的音乐,与她进行真诚的交流。在她温暖的陪伴下,患者的情绪逐渐稳定,开始积极配合治疗。经过9天精心的护理和治疗,患者最终康复出院。当看到患者康复出院时脸上露出的灿烂笑容,赵荣华更加坚信:“护理不仅是技术的呈现,更是共情的传递。”

多年来,赵荣华始终坚守在临床一线,用实际行动诠释着“生命至上”的崇高信念。在每一次突发公共卫生事件中,她总是挺身而出,冲锋在前。无论是面对严峻复杂的疫情防控形势,还是其他紧急医疗救援任务,她都毫不退缩,带

领团队奋战在守护生命的最前沿,在生死线上创造了一个又一个生命奇迹。

不畏艰难勇挑重担

从普通护士成长为管理骨干,赵荣华一路走来,既有成功救治患者后的欣慰与喜悦,也有面对患者及家属不理解时的委屈与无奈。但无论遇到何种困难和挑战,她始终坚守着南丁格尔誓言,从未动摇过对护理事业的热爱与执着。在她的带领下,团队多次获得医院及上级部门的表彰和奖励。她个人在专业领域也成果丰硕,发表专业论文3篇,申报国家实用专利1项,参与校级课题2项。

面对荣誉,赵荣华显得格外平静,她轻轻抚摸着护士帽上的银翼说:“这顶燕尾帽承载的不仅是荣誉,更是生命之托。未来,我将继续做患者生命的守护者,用专业与爱心书写新时代护理人的答卷。”在未来的日子里,赵荣华将继续带领她的团队,以更加精湛的技术和温暖的人文关怀,为医疗事业的发展贡献自己的力量,在守护生命的道路上笃定前行,绽放更加绚烂的芳华。

龙皖江 张冰



义诊现场。(吴克 摄)

党建引领助健康 义诊服务惠民生

4月6日上午,安庆市立医院在东院区门诊大厅开展了“党建引领助健康 义诊服务惠民生”大型义诊活动。

此次义诊活动汇聚了医院7位“江淮名医”以及多位知名专家、学科带头人。多位省级临床重点专科的资深专家也参与了义诊活动。涵盖了心胸外科、妇产科、心血管内科、血液内科、普外科、消化内科等多个学科。

义诊现场,专家们耐心细致地为群众答疑解惑。对于有检查需求的群众,党员志愿者全程提供一

对一服务,引领他们前往指定检查区域。义诊现场累计问诊200余人次,发放健康手册100余份。

此次活动是安庆市立医院将党建与业务深度融合的一次成功实践。医院把党建优势转化为医疗服务优势,不仅为广大市民提供了便捷、优质的医疗服务,还切实提升了群众的健康意识和健康水平。未来,医院将持续以党建为引领,不断创新医疗服务模式,积极履行社会责任,为守护皖西南人民群众的身体健康贡献更多力量。

吴克 龙皖江

老百姓家门口享受优质医疗服务

4月19-20日,第四届中国心血管与共患病防治大会在北京召开。国家心血管病临床医学研究中心新增合作单位授牌仪式同步举行,安庆市立医院成功挂牌“国家心血管病临床医学研究中心地区合作中心”,副院长乔锐代表医院出席并参加授牌仪式。

国家心血管病临床医学

研究中心是首批国家临床医学研究中心,此次安庆市立医院成功挂牌地区合作中心,意义深远。未来,医院将积极探索多元化的医疗合作模式,提升心脏与大血管疾病的内外科及微创诊疗水平,让皖西南地区的老百姓在家门口就能享受更加优质的医疗服务。

陈燕

深化党建品牌建设 推动医疗服务创新

近日,安庆市立医院医学影像科党支部打造的《37°影像人》党建品牌从众多申报项目中脱颖而出,荣膺全市二十佳党建品牌称号。

该党建品牌以“37°”为核心意象,巧妙融合医学人文温度与专业技术精度。“37°”不仅代表着影像科医护人员对生命体征的精准监测,更象征着医学影像科党支部始终以患者为中心,用温暖的服务和专业的技能为患者提供精准、高效的影像诊断服务。在创建过程中,党支部将党建工作与医疗服务深度融合,实现了党建引

领下的服务流程优化与诊断质量双提升。

近年来,安庆市立医院持续深化“一支部一品牌、一品牌一特色”建设,通过建立党的建设“4321”工作模式,已培育出多个具有行业影响力的党建品牌。此次获奖的《37°影像人》品牌,正是医院推进党建与业务深度融合的典型范例。未来,医院不断探索党建工作与医疗服务深度融合的新路径,持续推动医疗服务创新,为患者提供更加优质的医疗服务,为健康安庆建设贡献力量。

程兰兰